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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 
 
 
Σε απάντηση της με αρ. 3035/3-2-2025 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από  το Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλο με θέμα «Ανάγκη δημιουργίας αυτόνομου 
φαρμακείου του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. στη Δυτική Μακεδονία»,   σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
 
Τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ εξυπηρετούν περίπου 120.000 ασθενείς, οι οποίοι πάσχουν από 
χρόνιες νόσους (πολλαπλή σκλήρυνση, καρκίνο κ.α.) και λαμβάνουν ακριβές θεραπείες 
κατά τακτά χρονικά διαστήματα. Οι τρόποι εξυπηρέτησης των ασθενών αυτών είναι οι 
εξής: 

1. Φαρμακεία ΕΟΠΥΥ: 38 φαρμακεία ΕΟΠΥΥ Πανελλαδικά, 62 σημεία αποστολών φαρμάκων 
υψηλού κόστους (ΦΥΚ), έτσι ώστε να υπάρχει Πανελλαδική κάλυψη. Δεν έχουν 
παρατηρηθεί ελλείψεις στα ΦΥΚ, ενώ το δίκτυο της χορήγησης μέσω φαρμακείων ΕΟΠΥΥ 
εξασφαλίζει έλεγχο της συνταγογράφησης και της χορήγησης, όπως επίσης και μεγάλα 
οικονομικά οφέλη. Το δίκτυο των φαρμακείων εκσυγχρονίζεται διαρκώς πανελλαδικά, 
τόσο κτιριακά, όσο και σε υλικοτεχνικό εξοπλισμό, προκειμένου να μπορεί να 
ανταποκριθεί στις απαιτήσεις. 

2. Φαρμακαποθήκες: 4 φαρμακαποθήκες Πανελλαδικά (Αθήνα, Πάτρα, Πειραιάς, Ιωάννινα), 
41 δραστικές, 85 κωδικοί φαρμάκων, περίπου 1100 συνταγές/μήνα). Έχει υπογραφεί 
σύμβαση με τον Πανελλήνιο Φαρμακευτικό Σύλλογο για φάρμακα  ογκολογικών ασθενών 
και ασθενών με σκλήρυνση κατά πλάκας. Οι εταιρείες αποστέλλουν τα φάρμακα στα 
ιδιωτικά φαρμακεία χωρίς καμία επιπλέον επιβάρυνση και χωρίς χρέωση για τους 
ασθενείς. Οι συνταγές ελέγχονται και εκτελούνται από φαρμακοποιούς του ΕΟΠΥΥ. 

3. MOU, Μνημόνιο συνεργασίας: (24 κλινικές Πανελλαδικά). Ογκολογικά φάρμακα υψηλού 
κόστους κατηγορίας 1Α για νοσοκομειακή μόνο χρήση. Αποφυγή της ταλαιπωρίας των 
ασθενών καθώς τα φάρμακα υψηλού κόστους παραλαμβάνονται από εκπρόσωπο της 
κλινικής. Διατήρηση της ψυχρής αλυσίδας, ελαχιστοποίηση των απωλειών. Οι συνταγές 
ελέγχονται και εκτελούνται από φαρμακοποιούς του ΕΟΠΥΥ. 

4. Κέντρα αιμοκάθαρσης, νεφρολογικές κλινικές, παραλαμβάνουν μαζικά τα φάρμακα από 
συγκεκριμένα φαρμακεία ΕΟΠΥΥ. Αποφυγή της ταλαιπωρίας των ασθενών, δεν υπάρχουν 
ελλείψεις, ελεγχόμενο σύστημα εξυπηρέτησης. 

5. Φάρμακα υψηλού κόστους με αποστολή κατ’ οίκον για συγκεκριμένες κατηγορίες 
ασθενών, δωρεάν από τον ΕΟΠΥΥ (ΦΕΚ Α68, 20/3/2020, Άρθρο 51, ΠΝΠ για covid. 
Κατηγορίες ασθενών: οι πάσχοντες από covid, οι μεταμοσχευμένοι και οι νεφροπαθείς). 

6. Αποστολή των αντιϊκών κατ’ οίκον από την πρώτη ημέρα κυκλοφορίας των συγκεκριμένων 
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φαρμάκων. 
7. Παραλαβή φαρμάκων υψηλού κόστους από την Υπηρεσία «Βοήθεια στο Σπίτι» των 

Δήμων, αποφυγή της ταλαιπωρίας των ασθενών. 
8. Λειτουργία ιστοσελίδας του Οργανισμού με πλήρη ενημέρωση για τα φάρμακα, τα 

φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ και τα Σημεία Εξυπηρέτησης των ασφαλισμένων για διανομή 
Φαρμάκων Υψηλού Κόστους και άλλους τομείς του Οργανισμού. 

9.  Εξυπηρέτηση ασθενών μέσω e-ticket (αριθμοί προτεραιότητας) από το 2020 και με 
πρόγραμμα Ραντεβού (μέσω πλατφόρμας) για το Κεντρικό Φαρμακείο στην Αθήνα και το 
Φαρμακείο Κέντρου Θεσσαλονίκης για τη Θεσσαλονίκη. 

10.  Πιλοτική εφαρμογή αποστολής ΦΥΚ κατ΄οίκον σε συγκεκριμένες κατηγορίες παθήσεων 
και φαρμάκων που συμβάλλουν στην επέκταση του σχεδίου εξυπηρέτησης των ασθενών.  

11.  Ολοκληρώθηκε στις 24-01-2025 η προθεσμία υποβολής προσφορών για το έργο της 
κατ’οίκον αποστολής φαρμάκων, η οποία είχε εγκριθεί ως προς την σκοπιμότητα από το 
ΔΣ του ΕΟΠΥΥ στις 14-08-2024 και προκηρύχθηκε ο σχετικός διαγωνισμός στις  03-12-2024, 
αφού είχε προηγηθεί διαβούλευση. 
 
Στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας (νομοί Κοζάνης, Καστοριάς, Φλώρινας και 
Γρεβενών) υπάρχουν Σημεία Εξυπηρέτησης ασθενών.  
Συγκεκριμένα, στο νομό Κοζάνης λειτουργούν 2 σημεία εξυπηρέτησης ασθενών, ένα στην 
πόλη της Κοζάνης όπου συγκεντρώνονται οι συνταγές και ένα στην Πτολεμαΐδα. Στο 
πλαίσιο αποκατάστασης των προβλημάτων που έχουν προκύψει από την υπο-στελέχωση 
του Οργανισμού, επανεξετάζεται η δημιουργία Φαρμακείου στην πόλη της Κοζάνης, που 
θα εξυπηρετεί και την Πτολεμαΐδα και την ευρύτερη περιοχή και διαμορφώνονται οι 
διαδικασίες για την πρόσληψη Φαρμακοποιού.  
 
Μέχρι την ολοκλήρωση των ως άνω ενεργειών μπορούν οι ασθενείς, στα Σημεία 
Εξυπηρέτησης Ασφαλισμένων για Διανομή Φαρμάκων Υψηλού Κόστους στις πρωτεύουσες 
των νομών, να εξυπηρετούνται με χορήγηση δίμηνης συνταγής, έτσι ώστε να είναι 
καλυμμένοι θεραπευτικά, για το μέγιστο χρονικό διάστημα που προβλέπεται, ενώ σε 
έκτακτη περίσταση υπάρχει διαδικασία για κάλυψη έκτακτων περιστατικών 
αναγκαιότητας  άμεσης χορήγησης φαρμακευτικής αγωγής.  
 
Τέλος, εντός του 2025, αναμένεται να ξεκινήσει η καθολική δυνατότητα αποστολής 
φαρμάκων «Κατ’ Οίκον» για το σύνολο των ασθενών που εξυπηρετούνται από τα 
Φαρμακεία του Οργανισμού, και το οποίο θα εξυπηρετήσει τις ανάγκες ακόμα και των 
ασθενών στις πλέον απομακρυσμένες και δυσπρόσιτες περιοχές. 
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